

節日誌慶 06/17/2018 梁德舜牧師

世界上第一個父親節，是於 1910 年美國華盛頓州的司波肯市 (Spokane) 誕生。杜德夫人 (Mrs. Sonora L.S. Dodd) 為紀念母親早逝，父親含辛茹苦撫養六名兒女長大成人，父親的愛心和努力，兼有母親的撫育劬勞。她在自己教會發起父親節，並得全市各教會的支持，經市長，華盛頓州長贊同，於 1910 年 6 月 19 日舉行第一次父親節主日敬拜。

1927 年美國總統柯立芝 (Calvin Coolidge) 支持父親節成為全國的節日；1966 年美國總統詹森 (Lyndon Johnson) 宣佈當年 6 月第三個禮拜六為美國父親節；1972 年尼克森總統 (Richard Nixon) 簽署正式文件，將每年的 6 月第三個主日訂為全美父親節，成為美國永久性的紀念日。

父親節在台灣以「爸爸」的諧音，將父親節訂在 8 月 8 日，因為「88」的諧音易記易念，實在是很美很妙的巧合！

上帝給父親最大的責任是甚麼？

幫助子女走正確的道路，建立正確的人生觀和價值觀，還要給兒女作好榜樣。箴 22:6：「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。」父親對兒女應予以教導和管教，認清子女的個性，以及上帝賜給他們的特質，培養他們的專長；不可固執己見，要因材施教來影響他們。

「當行之道」是照著兒女的個性，特質來教導，但不可放縱，戒慎戒懼，不可輕視。讓兒女有力量，

做個快樂和信靠主的人，在這多元化競爭的社會中站穩腳跟。

弗 6:4:「你們作父親的，不要惹兒女的氣，只要照著主的教訓和警戒養育他們。」父親管教兒女是幫助兒女成長，而不是使他們惱怒和沮喪；教育兒女要以無盡的耐心，才能使兒女在愛和尊崇基督中成長。孩子要在愛中嚴加管教，不要隨便責罵，嘲弄兒女傷害他們的自尊心，這會使他們灰心喪志，做父親應以身作則盡養育，教訓和導誡的責任，一切本諸愛心，不可苛求。父母僅是兒女的管理者，不是所有權者。兒女成長中，帶領兒女回歸神，作神的兒女。

基督徒的父親，應該以主的教訓和警戒去養育兒女，以身作則，遵守和實行主的道，給兒女作個好榜樣。因此基督教教育，要從家庭起首 (參申命記第 6 章)。作父母注重聖經教育，讓兒女從小明白主的話，選擇主的道路。明白且相信聖經的真理，明白上帝的愛；還要在德，智，體，群，美五方面教導兒女。教導他們活出在主裡燦爛的一生。

Marine View Presbyterian Church 教會，在男士早餐會上，提出五個父親重要的原則和聖經節，願作為父親者共勉之：

1. A father accepts his children 父親接受其子女
你們所受的不是奴僕的心，仍舊害怕；所受的，乃是兒子的心，因此我們呼叫：「阿爸！父！」
(羅馬書 8: 15)
2. A father nurtures his children 父親養育子女
耶和華啊，現在你仍是我們的父！我們是泥，你是窯匠；我們都是你手的工作。 (以賽亞書 64: 8)

3. A father disciplines his children 父親教導子女
你們作父親的，不要惹兒女的氣，只要照著主的
教訓和警戒養育他們。(以弗所書 6: 4)
4. A father mentors his children 父親是子女的良師益
友
行為純正的義人，他的子孫是有福的！(箴言 20:
7)
5. A father forgives his children 父親寬恕兒女
父親怎樣憐恤他的兒女，耶和華也怎樣憐恤敬畏
祂的人！（詩篇 103: 13）

父親的愛來自天上的父親，天父的慈愛永遠常存，天父的信實直到萬代。天上的父親用祂那永不止息的愛澆灌我們，牽著我們的手向前邁進。

願我們恩浸人要信靠祂，尊崇祂，敬拜祂！活在祂愛的懷抱中，這是多麼有福啊！